
 

 

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky  

ako riadiaci orgán pre Operačný program Kvalita životného prostredia 
 
 

vydáva 
 

 

USMERNENIE č. 3 
 
k 
 

výzve č. 43 na predkladanie žiadostí o poskytnutie 
nenávratného finančného príspevku 

 
 
 
 
 
Dátum vydania Usmernenia č. 3:  20.2.2023 
Dátum účinnosti Usmernenia č. 3:  20.2.2023 

Zameranie 

Výstavba stokovej siete a čistiarní odpadových vôd 
v aglomeráciách do 2 000 EO, ktoré zasahujú do 
chránených vodohospodárskych oblastí s 
veľkokapacitnými zdrojmi podzemných vôd 
a súbežná výstavba verejných vodovodov 

Kód výzvy OPKZP-PO1-SC121-2018-43 

Prioritná os 1 

Špecifický cieľ 1.2.1, 1.2.2 
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CIEĽ USMERNENIA A PRÁVNY ZÁKLAD 

Cieľom Usmernenia č. 3 k výzve č. 43 na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku 
(ďalej len „usmernenie“) je: 

1. rozšírenie podmienky poskytnutia príspevku (ďalej len „PPP“) č. 10 Podmienka oprávnenosti aktivít projektu 
o hlavnú aktivitu projektu „Verejný vodovod“ zameranú na výstavbu a rozšírenie verejných vodovodov, 
ktorú možno realizovať za podmienky súbežnej výstavby s verejnou kanalizáciou, 

2. doplnenie merateľných ukazovateľov súvisiacich s doplnenou aktivitou “Verejný vodovod“, 

3. rozšírenie zoznamu oprávnených výdavkov výzvy o výdavky nevyhnutné pre realizáciu a dosiahnutie cieľov 
projektu v priamej súvislosti s doplnenou aktivitou “Verejný vodovod“, 

4. spresnenie a doplnenie textov v priamej súvislosti s doplnením oprávnenej aktivity „Verejný vodovod“, 

5. aktualizácia výzvy v nadväznosti na vydanie Príručky k oprávnenosti výdavkov pre dopytovo orientované 
projekty OP KŽP, verzia 3.0 (ďalej len „Príručka k OV“), 

6. stanovenie termínu uzavretia výzvy na 31. marec 2023, 

7. posun uzavretia v poradí 19. (posledného) hodnotiaceho kola na termín uzavretia výzvy, t.j. 31. marec 2023, 

8. došpecifikovanie PPP č. 13 Podmienky splnenia kritérií pre výber projektov, 

9. doplnenie možnosti aplikácie zásobníka projektov podľa §21 zákona 292/2014 Z. z. o príspevku 
poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o príspevku z EŠIF“), 

10. odstránenie formálnych chýb, zrejmých nesprávností a ďalšie spresňujúce úpravy dokumentácie výzvy. 

 

Týmto usmernením riadiaci orgán pre Operačný program Kvalita životného prostredia (ďalej len „RO“) mení výzvu 
č. 43 na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku, zameranú na výstavbu 
stokovej siete a čistiarní odpadových vôd v aglomeráciách do 2 000 EO, ktoré zasahujú do chránených 
vodohospodárskych oblastí s veľkokapacitnými zdrojmi podzemných vôd (ďalej len „výzva“) v súlade 
s § 17 ods. 6 zákona o príspevku z EŠIF. 

DOKUMENTY DOTKNUTÉ ZMENOU 

Týmto usmernením sa mení: 

1. výzva, 

2. príloha č. 1 výzvy – Formulár žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku (ďalej len „ŽoNFP“) 
vrátane (preddefinovaných) formulárov povinných príloh ŽoNFP a inštrukcií k ich vyplneniu: 

a) Príloha č. 6 ŽoNFP – Podporná dokumentácia k oprávnenosti výdavkov  

b) Príloha č. 7 ŽoNFP – Technické a environmentálne ukazovatele 

3. príloha č. 2 výzvy – Príručka pre žiadateľa, 

4. príloha č. 3 výzvy – Zoznam povinných merateľných ukazovateľov projektu, vrátane ukazovateľov 
relevantných k horizontálnym princípom, 

5. príloha č. 4 výzvy – Osobitné podmienky oprávnenosti výdavkov,  

ZMENY NA ZÁKLADE USMERNENIA A ZDÔVODNENIE ZMIEN 

Odôvodnenie zmien uvedených v bodoch 1 až 4 
 
Doplnenie hlavnej aktivity projektu „Verejný vodovod“ a s tým súvisiace zmeny dokumentácie výzvy, boli vykonané 
v nadväznosti na zmenu Operačného programu Kvalita životného prostredia – verzia 14, ktorý bol schválený 
Európskou komisiou. 
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V zmysle článku 65 ods. 9 všeobecného nariadenia14 výdavky, ktoré sa stanú oprávnenými v dôsledku zmeny 
operačného programu, sú oprávnené len odo dňa predloženia žiadosti o zmenu Európskej komisii. Riadiaci orgán 
požiadal o príslušnú zmenu operačného programu predložením žiadosti Európskej komisii dňa 04. 10. 2022. Výdavky 
súvisiace s hlavnou aktivitou projektu „Verejný vodovod“ sú preto oprávnené od 04. 10. 2022 (vrátane). 

Uvedené neznamená, že žiadateľ nemôže začať realizáciu hlavnej aktivity projektu „Verejný vodovod“ pred uvedeným 
termínom, ale z hľadiska časovej oprávnenosti musia oprávnené výdavky na hlavnú aktivitu projektu „Verejný vodovod“ 
skutočne vzniknúť a byť uhradené od 04. 10. 2022 (vrátane). 

 
Odôvodnenie zmeny uvedenej v bode 5 
 

Dôvodom zmeny je vydanie novej Príručky k OV, ktorá oproti pôvodnej verzii upravuje podmienky oprávnenosti dane 
z pridanej hodnoty. 

 
Odôvodnenie zmien uvedených v bodoch 6 a 7 
 
Uzavretie výzvy sa realizuje z dôvodu vyčerpania finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu. V súčasnosti 
predložené ŽoNFP o ktorých ešte nebolo rozhodnuté nemožno schváliť z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov 
vyčerpaných na výzvu. 
 
Z dôvodu plánovaného uzavretia výzvy dňa 31.3.2023 sa posúva uzavretie 19. kola výzvy na rovnaký termín. 
Technicky ide o predĺženie 19. kola o 15 dní. Ak by k jeho predĺženiu riadiaci orgán nepristúpil došlo by do dátumu 
uzatvorenia výzvy k otvoreniu 20. kola, ktoré by inak trvalo len 15 dní. Technicky je vhodnejšie predlžiť lehotu uzavretia 
19. kola o 15 dní, t.j. na 31.3.2023. 
 
Odôvodnenie zmeny uvedenej v bode 8 
 
Doplnením oprávnenej aktivity „Verejný vodovod“ vznikla potreba došpecifikovania kritérií pre výber ŽoNFP, ak tieto 
kombinujú aktivity „Stoková sieť“ a/alebo „ČOV“ s aktivitou „Verejný vodovod“ v rozsahu výpočtu hodnoty za peniaze  
(value for money) aplikovanej v rámci odborného hodnotenia aj výberu ŽoNFP. 
 
Zároveň boli došpecifikované pravidlá pre prioritizáciu, zaradenie ŽoNFP do skupín podľa veľkosti zdroja znečistenia 
v rámci tzv. doplňujúceho kritéria aplikovaného v rámci výberu ŽoNFP. Došpecifikovanie je nevyhnutné s ohľadom na 
zmenu prílohy č. 8.5 Vodného plánu Slovenska (2. aktualizácia). 
 
Odôvodnenie zmeny uvedenej v bode 9 
 
Zásobník projektu sa zavádza z dôvodu, aby ŽoNFP, ktoré nebude možné schváliť z dôvodu nedostatku zdrojov 
vyčlenených na výzvu boli evidované ako dostatočne kvalitné v zásobníku projektu.  
 
Tieto ŽoNFP by mohli byť podporené v novom programovom období v súlade s pravidlami platnými pre nové 
programové obdobie, keďže stav ich pripravenosti na realizáciu bude vysoký. 
 
Odôvodnenie zmeny uvedenej v bode 10 
 
Dôvodom úprav je odstránenie zrejmých nesprávností a spresnenie významu textov. 
 
 
 
 

                                                      
14  Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013 zo 17. decembra 2013, ktorým sa stanovujú spoločné 

ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde, Európskom 
poľnohospodárskom fonde pre rozvoj vidieka a Európskom námornom a rybárskom fonde a ktorým sa stanovujú všeobecné 
ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde a Európskom 
námornom a rybárskom fonde, a ktorým sa zrušuje nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006 v platnom znení. 
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Usmernenie popisuje podstatné zmeny výzvy a dôvody týchto zmien.  
Toto usmernenie nepredstavuje úplný zoznam všetkých zrealizovaných úprav. Komplexný zoznam úprav 
zrealizovaných týmto usmernením sa nachádza v dokumentácii výzvy zverejnenej spolu s týmto usmernením, 
a to aj formou sledovania zmien. 

ÚČINNOSŤ ZMIEN A VPLYV NA PREDLOŽENÉ ŽoNFP 

Usmernenie je účinné odo dňa zverejnenia, t. j. od 20.2.2023. 

Zmeny vyplývajúce z usmernenia sa vzťahujú na ŽoNFP predložené od 17. hodnotiaceho kola (vrátane), t. j. 
ŽoNFP predložené po 15.12.2022. 

V prípadoch predložených ŽoNFP, ktoré môžu byť zmenami vyplývajúcimi z usmernenia dotknuté, RO umožní 
žiadateľom úpravu predložených ŽoNFP v súlade s týmto usmernením. RO písomne informuje dotknutých žiadateľov 
podľa predchádzajúcej vety o možnosti a potrebnom rozsahu doplnenia ŽoNFP, za účelom jej zosúladenia so zmenami 
vykonanými týmto usmernením. Lehota na zmenu alebo doplnenie ŽoNFP je 15 pracovných dní od doručenia písomnej 
informácie o možnosti vykonania doplnenia ŽoNFP žiadateľovi. 


